

寻访十里桃缘、百年老宅，体验企业“政策服务器”…… 自贡第五届原创短视频大赛走进沿滩采风

3月29日，“加快中部崛起 建设两市两城”自贡银行杯·自贡第五届原创短视频大赛活动走进自贡市沿滩区。由中央、省、市媒体和封面拍客组成的采风团，走进自贡银行汇兴支行，打卡龙湖幼儿园、王家大院，参观沿滩区民营企业法治服务中心、四川惠科达仪表制造有限公司，寻访丰收村十里桃缘。

本次活动由四川日报报业集团、自贡市委宣传部、共青团自贡市委、自贡市文化广播电视和旅游局指导，封面新闻（华西都市报）主办，荣县县委宣传部、富顺县委宣传部、自流井区委宣传部、大安区委宣传部、贡井区委宣传部、沿滩区委宣传部、高新区党群工作部、自贡市文化旅游投资开发有限公司、自贡方特、中国移动四川自贡分公司、中国石油四川自贡销售分公司、四川玉和祥珠宝有限公司、自贡市扎染工艺有限公司、自贡千天百味食品有限公司、自贡市邮政分公司、自贡市沿滩区龙湖幼儿园、四川星聚辰体育文化传播有限公司等协办。

走进闹市中的自贡银行 纸硬币兑换机成为拍客们关注焦点

第一站，采风团走进自贡银行汇兴支行。这家位于自贡高新区丹桂大街的支行，地处繁华路段，服务周边10余万群众。

“每年医保、社保缴费期间，汇兴支行是自贡银行在全市网点中服务缴费群众较多的网点之一。”该支行负责人介绍，因为地理位置优越，支行也是小微企业和个体工商户首选的开户银行之一，每年有近百家小微企业和个体工商户在汇兴支行开立结算账户，建立结算关系。同时，因为周边紧邻的医院和小区老年人较多，经常需要提供上门服务，汇兴支行也是自贡银行开展上门服



拍客们在百年老宅王家大院拍摄。

务较多的支行之一。

在支行内，有一台特殊的设备吸引了大家的注意。“这是一台纸硬币兑换机，用户可以用纸币兑换硬币，也可以用硬币兑换纸币。”说着，一名员工开始为大家示范操作：将硬币放入兑换口，按下按钮，几秒钟后，几张崭新的纸币就从出口弹出。接着，她又演示了纸币兑换硬币。拍客们拿着长枪短炮，围着出口口全神贯注地拍摄。

目前，汇兴支行有24小时自助设备2台、智能设备3台，为对公客户设置网银体验机一台，有客户等候阅读区、儿童玩耍区等设施。成立10多年来，汇兴支行已成为自贡银行业务品种齐全、效率一流、公众信赖的优质网点，赢得了广大客户的支持和信赖，获得自贡市“巾帼文明岗”荣誉称号。

观看小朋友舞龙舞狮 拍摄修缮一新的百年老宅王家大院

随后，采风团来到龙湖幼儿园。一

进幼儿园，朗朗读书声就从大厅里传来，10多个小朋友坐在阅读区大声诵读。看见这一幕，大家纷纷拿出设备拍下小朋友们可爱的瞬间。

随着工作人员的指引，采风团依次来到科学探索室、美工室，观看孩子们开展科学实验和执笔画画的场景。在操场上，小朋友们还表演了舞龙舞狮、体适能和野战游戏。

据悉，该园是沿滩新城区第一所公办幼儿园，近年来屡获荣誉。

接着，采风团来到修缮一新的王家大院。宽阔的庭院、古色古香的阁楼，给大家带来不一样的体验。穿越在庭院中拍摄，仿佛穿越回百年前的盐商宅邸。

目前，王家大院古建筑修缮及重建部分已全部完工。要不了多久，就会与广大游客见面。王家大院建于1890-1896年，距今已有120多年，是自贡大盐商王和甫为纪念父亲王子诚，以左家坝“恩永堂”名义所建的私

家宅邸，取名“子诚公祠”，民间俗称王家大院。

探访企业法治服务中心 体验首个“惠企政策计算器”服务

参观完王家大院，采风团来到沿滩区民营企业法治服务中心，体验沿滩区首个“惠企政策计算器”等服务。在大厅里，通过工作人员的操作，显示屏可自动为企业匹配相适应的政策，实现精准服务。

“经营主体通过填报基本信息进行‘精准画像’和‘政策匹配’，‘政策计算器’即可自动将经营主体信息和政策关键信息进行一一比对，呈现出一系列可申报政策。”工作人员介绍，目前，“惠企政策计算器”已为企业智能匹配政策近1000余条。

这里的“政策超市”，日常安排专人梳理归纳发改、科经、农业农村、商务、住建、人社、税务等部门出台的相关政策，按产业、层级、部门、支持方向等，将政策分解为能与企业相匹配的关键标签和主要约束条件，形成“惠企政策超市”。

在沿滩区工业园区，采风团探访了四川惠科达仪表制造有限公司。据介绍，这家公司的液位计、流量计、压力变送器等产品，远销欧洲、美洲、亚洲、大洋洲等20多个国家和地区，广受海外用户赞誉。

最后一站，采风团走进沿滩区丰收村十里桃缘，拍摄美景、品尝地道农家菜。据悉，丰收村现有蜜桃种植面积1000亩，近年来逐渐形成“春赏花、夏采果”的产业发展模式，有力推动了农业产业结构调整，带动农户增收。

华西都市报·封面新闻记者 刘恪生 摄影报道

华西都市报社2024年度 报纸分发运输服务招标公告

一、招标条件

华西都市报社将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司（成都市锦江区三色路288号）到成都双流、天府机场、高铁站（成都东站、南站）的分发、运输服务，现面向社会公开招标，欢迎符合条件的投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人：华西都市报社；
2. 项目名称：《华西都市报》《四川日报》机场、高铁站配送分发运输服务采购
3. 招标人地址：四川省成都市锦江区红星路二段70号10楼
4. 招标内容：采购将《华西都市报》《四川日报》及其他委托的报刊从四川日报报业集团印务公司（成都市锦江区三色路288号）到成都双流、天府机场、高铁站（成都东站、南站）的分发、运输服务。

三、投标人资质

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，具有独立承担民事责任的能力，独立法人资格的，或为独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构；
2. 具有良好商业信誉，2020年以来无重大违法记录和严重违法记录，并对此做出书面承诺；
3. 不接受联合体参与投标；
4. 至少提供一个加盖投标人鲜章的2020年以来金额为20万元及以上货物分发运输中标（中选）通知书，或服务合同或业主证明材料等复印件。业绩证明材料须体现服务金额，如服务合同未显示合同金额，则还需提供显示金额的中标（选）通知书、项目收款发票或其他能显示合同金额达到要求的证明文件进行佐证。

四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一，获取招标文件需准备的材料如下：

- 营业执照正副本复印件；
- 法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件（正反两面）；
- 被授权人的身份证复印件（正反两面）。

注：（1）以上材料均需加盖鲜章；（2）若为独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的，则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件（正反两面）。

若采用线上方式获取招标文件的，以上材料均提交原件扫描件或照片，一并发送至招标人指定邮箱：136199210@qq.com，经招标人审核合格后，向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的，收取以上全部纸质材料，并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后，向投标人发放纸质版招标文件。

五、获取招标文件的地点和时间

获取招标文件的地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦10楼A区；

获取招标文件的时间：3月28日-4月5日上午9点-11点，下午2点-5点；

六、投标文件递交地点及截止时间

递交地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦10楼A区；

投标截止时间：2024年4月18日下午5点；

七、联系方式

联系人：蒋老师，电话：028-86969016。

八、异议受理：

异议受理联系人：曾女士
异议受理地址：成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦10楼
异议受理电话：13708172370

华西都市报社
2024年3月28日

自己现用姓氏能改吗？ 一肖姓网友欲改回家族原姓氏“萧”被拒

最近，有一位四川网友在网络平台上称，想将自己的姓氏“肖”改作“萧”，却被行政机关驳回。

祖上传下来的性能不能更改？被称为“社会生活百科全书”的《民法典》中，关于姓名权到底作了哪些解释？4月1日，针对这些问题，记者邀请法律界人士进行了讨论。

法律人士： 无违背公序良俗情形可申请变更

该网友称，今年3月27日，他前往成都市青羊区政务中心申请“纠正复萧”被行政机关驳回。这名网友认为，公民有姓名权，政府应当支持自己的请求。

对此，成都大学法学院讲师、四川发现律师事务所律师贺海燕在查询了相关条例后认为是可以改姓的。

她介绍，根据《民法典》规定，“自然人享有姓名权，有权依法决定、使用、变更或者许可他人使用自己的姓名，但是不得违背公序良俗。”对于姓氏的选取，可以选择随父或随母姓。特殊情况下，也可以选择父母之外的姓氏，包括选取其他直系长辈血亲的姓氏、因法定扶养人以外的人扶养而选取扶养人姓氏、有不违背公序良俗的其他正当理由等。

“在这起事件中，该市民的本家族原姓氏为‘萧’，而错误简化为‘肖’，恢复姓萧，即属于‘有不违背公序良俗的其他正当理由’。”贺海燕说。

变更有先例 福建村民成功将“肖”姓改为“萧”姓

记者搜索发现，类似改变姓氏的案例，此前曾有公开报道的成功案例不少。

根据福建省福鼎公安微信公众号上的一篇文章，2020年6月，该局曾为一批村民将原先的“肖”姓恢复成了“萧”姓。

报道称，在当地白琳镇萧家大院有百余名村民历史上一直是萧姓，祠堂、族谱等历史资料记载都是“萧”。上世纪70年代，由于推行简化字，将“萧”简化为“肖”。2020年初，萧氏宗亲向当地派出所提出恢复“萧”姓请求。调查相关情况后，派出所同意了村民的请求。

此外，根据大河网报道，河南荥阳一村里的苟姓村民找出族谱，证明苟姓祖上为“敬”。为此，村民决定集体改姓，在经历了派出所及上级公安局严格审批之后，最终村民们成功将苟姓修改为敬姓。

华西都市报·封面新闻记者 戴竺芯